La calculatrice (conforme a la circulaire N°99-186 du 16-11-99) est autorisée.
Le formulaire officiel est autorisé.

Il est rappelé aux candidats que la qualité de la rédaction, la clarté et la précision des
raisonnements entreront pour une part importante dans ’appréciation des copies.

Exercice 1 : (10 points)
Les parties 1 et 2 sont indépendantes.
Partie 1

Dans une station balnéaire on a 1nterroge 600 touristes, frangais ou étrangers, sur leur SC_]OUI'
Tous ont répondu étre, soit au camping, soit & 1’hdtel, soit en location.

10 % des touristes sont logés a 1’hotel,

40 % des touristes étrangers sont dans un camping,

40 % des touristes étrangers ont choisi une location,

il y a deux fois plus de touristes frangais en camping qu’en location.

1. a) Sachant que 48 touristes étrangers sont a 1’hdtel, montrer que le nombre de touristes
étrangers interrogés est 240. En déduire le nombre de touristes frangais interrogés.

b) Montrer que le nombre de touristes frangais en location est 116.
¢) Montrer que le nombre de touristes en camping est 328.

d) Reproduire et compléter le tableau suivant :

Camping Location Hétel Total
Francgais
Etrangers 48
“Total | 600

2. Dans cette question, les résultats seront donnés sous forme de fractions irréductibles.
On choisit au hasard une personne parmi les 600 interrogées. On suppose que toutes les
personnes ont la méme probabilité d’étre choisies.
On considére les événements :
e A :"La personne interrogée est un touriste étranger”.
e B : "La personne interrogée séjourne dans un camping".

a) Calculer les probabilités p(A) et p(B) des événements A et B.

b) Calculer la probabilit¢ p(C) de I’événement C: "La personne interrogée est un
touriste étranger et séjourne dans un camping".

¢) Calculer la probabilité p(AUB) de I’événement AUB.

d) On sait que la personne interrogée est en location. Calculer la probabilité qu’elle soit
un touriste frangais.
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Partie 2

Durant 1’année 2004, le nombre de familles qui ont loué un emplacement au "camping de la
plage" est 500.
Le directeur prévoit pour 1’avenir une augmentation annuelle de 5 %.
On désigne par : ug le nombre de familles regues par le camping en 2004 (up = 500),
uy le nombre de familles regues par le camping en 2005,
uy le nombre de familles regues par le camping en 2006,

u, le nombre de familles regues par le camping en 2004 + .
1. Calculer y; et u;.

2. Exprimer uy4; en fonction de u,.
Quelle est la nature de la suite (u,) ? Préciser sa raison.

3. En supposant que la tendance se poursuive, combien de familles le directeur peut-il
espérer pour I’année 2011 ?

Exercice 2 : (10 points)

Une entreprise a congu un logiciel de gestion de camping. Pour décider du prix de vente de ce
logiciel, elle a effectué une enquéte auprés de 100 campings susceptibles de I’acheter.

Le résultat est donné dans le tableau suivant, ol x désigne le prix de vente proposé, en euros,
et y le nombre de campings qui acceptent d’acheter le logiciel & ce prix.

X 600 650 700 750 800 850 900 990
i 76 70 65 61 55 49 45 39

1. a) Ainsi, par exemple, 39 campings achéteraient le logiciel s’il était vendu 990 euros.
Quel serait, dans ce cas, le chiffre d’affaires ?

b) Parmi les 8 prix proposés, quel est celui qui permettrait a I’entreprise de réaliser le
meilleur chiffre d’affaires ?

Dans les questions suivantes, on étudie une amélioration du résultat précédent.

2. a) Représenter, dans un repére orthogonal, le nuage de points M; (x;; ).

Unités graphiques :
e axe des abscisses : 2 cm pour 100 euros et commencer les graduations a
partir de 500,

e axe des ordonnées : 2 cm pour 10 campings.

b) On appelle G le point moyen associé au nuage de points.
Calculer les coordonnées de G. Placer ce point sur le graphique.
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¢) Déterminer une équation de la droite A passant par G de coefficient directeur — 0,1.
Construire cette droite sur le graphique.
3. On choisit la droite A comme droite d’ajustement du nuage.

a) Pour un prix de vente du logiciel de x euros, quel serait le nombre y de logiciels que
.I’on peut espérer vendre ?

b) En déduire que le chiffre d’affaires correspondant est — 0,1 x> + 135,5 x.

4. On considére la fonction f définie sur I’intervalle [500, 1 000] par :
f(x) ==0,1 x*+135,5 x.
a) Calculer f'(x) ou f' désigne la dérivée de la fonction f
b) FEtudier le signe de f'(x), puis construire le tableau de variations de f.

¢) Déterminer le nombre de logiciels a vendre et le prix de vente de ce logiciel afin
d’obtenir le meilleur chiffre d’affaires. Donner également la valeur de ce chiffre
d’affaires.
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES

L. STATISTIQUE B. IDENTITES REMARQUABLES

M , 7 . €cart by, i
oyenne, variance, ecart fpe (a+5)? =a’ +2ab+b> ;| (a~b)’ =a® -1ah4h?

n n n
__ | (v ] a2 YN 2 (o2 a® -5 = (a+b)(a-b)
=— x; ¢+ Fle)=— x;—¥) =— x; ~(x
* n; f ( ) Il;( ! M; ! ( ) aX+y =axa_v
O, = "F'(x)
Dans le cas d'un regroupement en classes IV. ANALYSE
P . La = - .
¥= _‘_Z ", | A. DERIVEES DES FONCTIONS USUELLES
n il ’ .
1< 1< , :

F(x)= ;Zni(x, -5) ;;Zn,-x,-z -(¥)? 1) [ | Intervalie de validité

i=l i=] k 0 ]—’”,4—1}[
IL PROBABILITES X ! Jreov=]

. L 3 ‘ -
Si A et B sont incompatibles : P{ 4L B) = P( A)+ P(B) x".neN ! ]-o. 4]
Dans le cas général : P(4 U B) = P(4)+ P(B)- P(AnB) 1 1
PA)=1-P(4) ; P@)=1 : P@)=0 , x 2| o louJosn]

) v v 2l& | . n
Dans le cas équiprobable : P’(A4) = Nombre d'éiéments de 4 . neNl —— J-0.¢{ ou J0,+aof
Nombre d'éléments de x x

B. OPERATIONS SUR LES DERIVEES
IIL ALGEBRE

' o (04v) =u"+v'
A. SUITES ARITHMETIQUES, SUITES GEOMETRIQUES

; ) = k'
Suites arithmétiques ( )
Premierterme ug ; #,,\=U,+a ;, M, =uy+na (w) =u'v+w'
. ’
aln+1 '
1424---4n= (n+1) (_l_) __n
2 » )
! 1
Suites géométriques ( v ) _uv —2 uv
. i 1% V)
Premierterme uy ; u,, =bu, ; U, =uph"
_hrH»l
Sib=t, S"=|+b+b2+...+b"= >
1-

Sib=1, Sy =n+l




